

Toulagene bliver sluttet d. 1<sup>o</sup> April, idet Kommunen vil garantere for Pengene. Der er ingen Mulighed for at indbringe sig dette Pligtforhold, der vil dog ikke være nogen Pirater for de enkelte Terminger, idet Kommunen påtager sig den færdige Garanti.

Knut Siverson.

Godtfredstid, Peder Larsen / S. A. Larsen.

Skolestyret d. 1/8-48 har Formanden, alle Skolestyrets medlemmer var til stede, med Undtagelse af Tøjleren Dahl. Protokollen blev oplæst af Formanden og godkendt. Formanden gjorde den 14. Rejsen for den kommende årlige Generalforsamling, som blev fastsat til 29/2 d. kl. 11<sup>30</sup> på Teknisk Skole. Dagsordenen blev fastlagt og besluttet. Tirsdag til Budget blev godkendt.

Godtfredstid, Peder Larsen / S. A. Larsen.  
Knut Siverson.

Generalforsamling Spudaf d. 29/2-48.

Generalforsamlingen blev afholdt i Skolekøkkenet, lokalene på Teknisk Skole, Tårnbyvej. Til stede var 14 Medlemmer.

Formanden foreslår Tøjleren Dahl til Dirigent, denne kan ikke, idet Generalforsamlingen var lovligt indvarslet.

Dagsordenen var følgende:

1. Beretning om Foreningens Virksomhed i Aaret 1947.
2. Forelæggelse til Godkendelse af det reviderede Regnskab for Aaret 1947. (Ekstrakt af Regnskabet vedlægges).
3. Forslag til Budget for Aaret 1948.
4. Indkomne Forslag.
5. Valg af: Formand. Eet Bestyrelsesmedlem.  
3 Bestyrelsessuppleanter.
6. Valg af een Revisor og een Revisorsuppleant.
7. Valg af Delegerede til Sæmnesslutningen,
8. Eventuelt.

Pkt. 1. Formanden mindede om, at der var Pligt til at lade opsætte Plasmåre på Gænderne.

Han redegjorde derefter for Sammenlutningens Medde-  
lystelse at Kassereren er bleven suppleant  
Vedkommende Amtmanden oplystes, at der efterhånden  
var en Mulighed for Takstmasatlæs, idet Underkudde  
i A/s. Amtmanden skammede fra Bønnen, som var  
mødt.

Vedkommende Børgekassens af Rensningsarbejdet, at fore-  
kommende Regelmæssigheden kunde klages til Telf.  
Kontor. 1190.

Vedkommende Børgekassens Plæs: Kommisionen vil arrangere et  
Møde heri til deltagelse af alle Tjenesteg-  
nerne. Men man kan ikke vente, at der foreløbig  
vil blive noget af Projektet.

Formanden oplyste endvidere, at Kommisionen var  
villig til at behandle Vejesam Her særlig højt,  
således at den vilde betragte de Omkostninger  
for en Stræk af 1,60 Kr. pr. m<sup>2</sup> hvert 15' År.

Vedkommende Vejkierklædningerne oplystes, at Amtet  
har erklæret sig villig til at reparere (omklæde  
behandle) Vejkierklædningerne til 1/3 af Lande-  
vej.

Formanden Jensen klagede over Plæs i Vejen og var  
at Rensningsarbejdet spillede Affald ud ad  
Bønnen.

Formanden oplyste, at man var opmærksom på  
det og mente, at Skatkasserens vedholdenhed  
må være 65 Kr.

Hr. Larsen, Birkemand, klagede om, at der var  
Vagnmand Andersen havde 6-7 Taxovogne  
(Lillehiler) kørende og mente, at det var for stor  
Trafik.

Kassereren: Lars Andersen oplyste, at Vagnmand  
Andersen har Afhale med flere Vognene, da  
han ikke selv har Tilladelse til mere end 2 Vogne.  
Form. oplyste, at Vagnmanden har Tilladelse til  
at have 2 Vogne holdende i den Tomasstrækning  
af, at der ingen Klage kommer fra Bønnen.

Tilrådgiver Grønfeldt fra Sygekassen synte, at det  
var meningsløst at skulle behandle skaden, for at  
få noget fjernet og mente også, at det var for  
Affald

End de henvende sig direkte til Arbejdsmændene.  
Lærer, Biskovsamt mente, at Indtægterne, som Arbejdsmændene fik på denne Måde skulde indkaldes  
Overmanden Broby mente, at Tormanden for sin  
 Holdningsretskhed skulde have ret til disse.  
 Beslutningen blev hurtig godkendt.

Pkt. 2. Kassereren aflæste Regnskabet og oplyste her, at  
 der i Medsamlingen var de lideligere Hr. og nogle  
 Restancer.

Regnskabet blev godkendt.

Pkt. 3. Tormanden redogjorde for Budgettet for det  
 kommende Hr. og dette blev godkendt.

Kap. officiant Hansen spurgte om, hvor dyrt  
 Tormandens Forsikringer var og om der var en  
 Mulighed for, ved Samvirke med Sammen-  
 slutningen, at opnå billigere Vilkår.

Tormanden udtalte, at han var villig til at  
 at Sammenlutningen har visse Fordel med  
 sine Forsikringer og vilde undersøge Forholdene.  
Kap. officiant Hansen forstod og antog de For-  
 sinings Midler, så at der kom med muligt  
 Ud af dem.

Tormanden oplyste, at Pengene var i Skul Depot  
 og vilde undersøge Mulighederne.

Torvald Jensen foreslog at sætte Pengene i Spa-  
 rekassen.

Pkt. 4. Ingen Forslag.

Pkt. 5. Tormanden blev genvalgt.

Til Beskytters medlem genvalgt Skradumeshu  
 Spensen.

Til Suppleanter genvalgt Kap. officiant Hansen  
 og nyvalgt Tildragt og Grundled og Hr. Knud  
 Pade.

Pkt. 6. Sam Revisor genvalgt Hr. Vesthøj og som  
 Revisor-opleant genvalgt Hr. O. F. Andersen,  
 Bøgevang.

Pkt. 7. Beskytteren forvalgt som Tormandens Delegerede.

Pkt. 8. Tormanden spurgte Forsamlingen, om man skulde  
 holde Møderne på Ny Tor eller holde Møderne  
 i Skolen, som nu og om der var noget i Vejen  
 med Tildragt.

Arkitekt Brix syntes, at det var et ukaldeligt Tidspunkt  
og foreslog at holde Møderne om Aftenen.

Der var stemning for Aftenmøder.

Arkitekt Brix anbefalte Træene, som før staa på Vegene,  
men, at der så for sig, foreslog enkelte Træplanter.

S. A. Larsen gav Medhold og mente, at enkelte Træer,  
plantet skjønsomt på passende Steder, vilde fordele  
Vejbilledet.

Lhr. Pade gav Tilslutning til Tanken.

Lhr. Grønfelt vilde gerne Kløbe ind for sin Grund  
og gav ligeledes Tilslutning.

Formanden anbefalte Vej på Vegene og Ulemper heraf  
i Tilhængelse med Træer, bad Medlemmene ansøge  
at man med sin Ordre på Vegene.

Tauvatten Jensen klagede over fremmede Børn fra  
Karrerne på den anden Side af Landevejen

Arkitekt Brix mente at spørgsmålet Vejhaas var  
en Foreningssag

Lhr. Larsen Rønnevang mente at man skulde sende  
Spørgsmaal om dette til hver Grundejer.

Arkitekt Brix henlede Opmarksomheden på Grænsernes  
virksomheden på Grundejere og mente, at man skulde  
passer på, at det ikke blev Overhæng, henbillede at  
være vågen.

Da der ikke var flere Spørgsmål, blev Generalforsamlingen  
lukket.

Eller Generalforsamlingen var den Møde  
bestående af Bestyrelsen, Medlemme til Styremand  
Lund Grund og Arkitekt Brix, der venligt på  
Formandens Anmodning havde stillet sig  
Til Rådighed som Sagskyndig, idet det var  
Meningen at de skulle Opføres af et Posthus  
på Styremand Lunds Grund.

Formanden oplyste, at man havde fået Planvandet  
fra en Arkitekt Bjørning vedgjorde det projekterede  
Posthus på de 2 Grunde og oplyste, at der skulde være  
Postlokaler: Stuen, Børstestue på 1<sup>o</sup> Sal og Orkide-  
stue og lokaler i Tagetagen. Der skulde være Snakke-  
stue bag Posthuset fra Rønnevang.

Formanden havde krævet en Tegning af Lichs rum,

hoarefter Sagen var foretaget Sagfører Sled-  
Hansen og Advokaten Brix, som ikke umiddel-  
bart havde noget imod Anbringelsen af et Post-  
hus og indvandt, det var muligt, at det fik  
en Velsignende Karakter, at 1/6 Byggelse blev  
overholdt, og der anleedes Huse og at endelig  
Posthuset fik mere end den almindelige Bidrag-  
pålignelse til Vejforhold.

Forsamlingen mente ikke, det blev aktuelt de første  
de J.

Hr. Peder vilde forlange et højt Blegner.

Forsamlingen vilde forlange en Blegner-  
Kontorplads.

Forsamlingen anbefalte en ventetid og Byggelse  
med 3 m. Løbende a. H. h. Kjøbmand og mere,  
at der kunde opføres Røstehuse til alle Nabo-  
grunde.

Forsamlingen var vred på Naboer, som  
sv. kunde opføre i Takt med et Posthus.

Forsamlingen mente, at der næppe blev Behovet  
for 1' Sæl og at der blev Røst efter Løbende.

Advokaten Brix anbefalte, at man måtte have  
Kendelse, hvis Posthuset var lovligt havde  
man ingen Krav. Advokaten mente, at der  
måste kunne være Tale om en Slags Tænd-  
sættelse og at man skulde stille Huse om Rens-  
holdelse af Vejen.

Forsamlingen gennemgik Bestemmelserne i Lov  
og Servicetablen.

Advokaten Brix mente, at Byggesagen, med de  
spørgsmål om Jærsk, havde været sig og mente,  
at man skulde have Røstehuse og huse for  
beholdt m. H. h. Elgje.

Forsamlingen besluttede Adv. Brix og vilde nu  
have alle nævnte ting, på Mødet, fremkomme  
Utsagnelser.

Udsagnelser, Peder Sørensen / S. A. Larsen.

C. Dahl. Peder Sørensen.

3. Maj 1948 holdtes Bestyrelsesmøde hos For: manden, hvor man snedes om at gøre de for: stellige Arbejder som midlert. - Formanden refer: ede en Samtale, man havde haft med Vogn: mand Andersen om hans Bilholdeplads; det skulde ikke oftere holdes Udlejningsvogne paa Kørebanen i Birkewang. - Bestyrelsesmed: lemmerne opfordredes til: Aarats Løb, naar de kom i andre Bydele, at undersøge, om der nogle Steder fandtes saadanne spredte Vej: træplantninger, som Hr. Brit m. H. kunde øns: ke paa vore Veje.

--- Til et efterfølgende Møde var d'Hr. C. Brit, A. Jensen, Chr. Jensen og Kn. Pade indbudt for sam: men med Bestyrelsen at drøfte en Skrivelse fra Post- og Telegrafvesenet med Tegning af et betyde: ligt større Posthus end det af Arkitekt Bjarvin skitserede.

Fabr. Jensen var utilfreds med den Rampe, det skulde anbringes nær hans Have, og saa hellere, at der blev bygget to Villæer paa Dobbeltgrunden end et Posthus.

Hr. Pade var af den modsatte Opfattelse og mente, at et Posthus uden Beboelse var et mindre Ondt end et Par Huse med tilhørende Garager.

Forsv. Jensen var ikke glad ved det Posthus og Mod: standet af, at Rampen blev flyttet til Posthusets an: den Ende.

Arkitekt Brit mente, man kunde betinge sig, at Posthuset ikke blev større end de to Huse, der maatte bygges paa Grunden, og at man skulde raadspørge en Sagfører, saa Foreningen blev det bedste.

Sidstnevnte Forslag var det almindelig Enig: hed om, og naar Sagfærens Svær foretog, skulde de tre Naboer til Styrmænd kundgøre Grænd og ge: skilling til Sagen.

Gustaf Pedersen

C. Dahl

Hr. Sørensen  
Peder Sørensen

3. Oktober 1948 afholdtes Bestyrelsesmøde hos For-  
manden. - Paa Forslag af Kassereren vedtoges det at  
overføre Foreningens Formue fra Girokontoen til Ams-  
gørbanken til 3 2/3 Rente og 3 Mdr.'s Opsigelse.

Formanden oplæsede Sogneraadets Skrivelse angaaende  
Posthusegen, og da det ikke var opnaaet Tilslutning  
fra alle tre Naboer til det projekterede Posthus, havde  
han sendt et Brev til Post- og Telegrafvæsenet, hvori  
det meddeltes, hvorfor Foreningen ikke kunde til-  
lade Opførelsen af det tiltrængte Posthus. - Yderligere  
referrede Formanden et Møde, man havde været  
indbudt til i Post- og Telegrafv., og hvor man havde til-  
let Forslag om Opførelse af et Posthus paa en af de ledige  
Grunde nær Korsvejen.

Paa en Forespørgsel af 21. Maj fra Sogneraadet, om  
Foreningen var interesseret i en Byplan, der skulde  
sikre, at der ikke i Kvartaler opstilledes uønskede  
Fabriksvirksomheder, var det svaret bekræftende,  
og 23. Septbr. deltog Hr. Dahl i et Møde paa Rødhusevej, hvor  
et Forslag til Byplan blev fremlagt. - Da denne Byplan  
var af stor Betydning for Grundejerforeningen, bl. a.  
paa Grund af Posthusets Anbringelse paa Hjørnet af Rønne-  
vang og Amager Landevej, sendes man om at ind-  
kalde til en ekstraordinær Generalforsamling d. 18. Oktbr.  
for at høre Medlemmernes Mening om Byplanforslaget.

Julefredningen C. Dahl

Alvin Sørensen.  
Peder Sørensen

Mandag d. 18. Oktbr. 1948 kl. 19 afholdtes ekstraordinær  
Generalforsamling med Hg. Dagsorden: Forelæggelse  
af Forslag til en Byplan til delvis Afløsning af Grund-  
ejerforeningens Servitutter.

Til Dirigent valgtes enstemmig Fogedens C. Dahl,  
som gav Ordet til Formanden, der i døjetligt redegjorde  
for Byplanforslaget, og hvor det hidtil var sket i Post-  
husegen, som oplæsede den kendte hørte Skri-  
velser. - Her fremsatte stilletlig et Forslag til en Skri-  
velse til Tårnby Sogneraad af følgende Ordlyd:

„Paa Grundejerforeningen, Korsvejens Villaby's ekstra-  
ordinær Generalforsamling d. 18. Oktbr. 1948 vedtoges det  
at godkende den af Tårnby Sogneraad fremsatte Byplan

mindet den Forudsætning, at der ikke: „Herrøjens Vælleby“  
 indrettes Bælter og mindre Vællebyer (Stk. GA),  
 Jørand Forningens Bestyrelse har godkendt Pro:  
 jektet, og at der projekterede Posthus paa Matr.  
 Nr. 19g (Stk. IB) 1. bygges i Overensstemmelse med  
 den ender Stk. 2A nævnte Regel: at der ikke kan ind:  
 rettes selvstændig Lejlighed i Tøgeløgen. 2. Det Grønd:  
 areal, som ikke benyttes til Posthus og Høreløgen, be:  
 plantes. 3. At Høreløgen og fra Posthuset (Grøndløgen Ud:  
 bringning af Post i Grøndløgen) skal lægges  
 ad Amager Landevej. 4. For Postbilene Høreløgen paa  
 Rønnevang ryder Post- og Telegrafværnet Grøndløgen.  
 eningen et ekstra bidrag. 5. Post- og Telegrafvær:  
 net oprettes og vedligeholder Hege omkring Matr.  
 Nr. 19g eller Naboernes Forstue."

Matr. 7. Hansen var vred paa Styrelsen, fordi de  
 saa ud til, at den var Tilhønger af Posthuset, og mente  
 ikke, at Sogneraadet iden videre kændt oplysning om  
 Servitutter, det troede han ikke, det var Lovstimmelse for.

Forvalter A. Jensen troede ikke haft saa meget imod  
 det første Udbud til et Posthus, men var misforstået med  
 det nu Lovstimmelse Forslag og mente, at det skønnes  
 vilde forringere hans Ejendoms Værdi.

Formanden oplyste, at Ministeriet ønskede ind:  
 løve Byplanen, og da Grøndløgen, som vilde sig Lov:  
 tilkommer af dem, kændt til sin Tid indgive Forsla:  
 ringstev.

Stadsform. A. Klingsberg var meget bekymret ved  
 Lovstimmelse Puncter i Byplanen, bl. a. Bestemmelsen om  
 Skilning.

Sølvsmedarbejder A. H. Hansen kritiserede Posthusets  
 Anbringelse i vor Forning og mente, at det var bedre,  
 om det blev anbragt oven i Tøgeløgen.

Sølvsmed A. Magnussen syntes, at vi dog var tra:  
 giste paa denne Byplan; vi kan ikke slæppe imod  
 Udviklingen. Han troede dog gerne set, at der var  
 kommer en Fæst til Stads.

Korrespondent H. C. Hansen foreslog, at der blev  
 stemt om Resolutionen til Sogneraadet ad en  
 Bølge, Stk. A og Stk. B truer for sig, hvilket vil  
 almindelig Tilslutning.



Efter at flere Medlemmer havde foreslået Lovkællige Bemærkninger, replicerede Nestformanden og Formanden, og til Slut søgte Dirigenten Strivelses Stk. A og B under Afstemning. Stk. A blev enstemmig vedtaget. Stk. B: 3 Nej, 11 Ja.

Snakklubben C. Dahl

Uind Sørensen.  
Peder Sørensen

Søndag d. 13. Februar 1949 afholdtes bestyrelsesmøde hos Formanden. - Nestformanden var ikke mødt, og ved henvendelse til ham blev det oplyst, at han ville agere som bestyrelsesmedlem. Formanden meddelte, at den af generalforsamlingen vedtagne idtælle eng. byplanen havde han afleveret til sognereidsformanden, som vil lede sig velvillig over for de ønsker, strivelsen indholder. - Medtagne strivelsen fra Jorvald A. Jensen søgtes og for artikler C. Brit blev gennemgået og drøftet. - Kasserens gennemgik årets regnskab og fremviste den grundighed, revisorerne udviste. - Dagsorden og forslag til budget for 1949 til generalforsamlingen Mandag d. 28. Februar blev forelagt

Snakklubben.

C. Dahl

Uind Sørensen.

Dirigent.

Peder Sørensen

1949 Generalforsamlingen (ordnede).  
Mandag d. 28/2 Kl. 19 i Teknisk skole.  
Dirigent: C. Dahl: generalforsamlingen lod sig indvovset.

Dagsordenen var følgende:

1. Beretning om foreningens virksomhed i året 1948.
2. Forelæggelse til godkendelse af det reviderede regnskab for året 1948. (Ekstrakt af regnskab vedlægges).
3. Forslag til budget for året 1949.
4. Forslag om at tegne aktie i det "Borgernes hus", som tænkes opført nær Korsvejen.
5. Valg af: kasserer, to bestyrelsesmedlemmer og 3 bestyrelsessuppleanter.
6. Valg af een revisor og een revisorsuppleant.
7. Valg af delegerede til sammenslutningen.
8. Eventuelt.